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В цілому економічна дипломатія в наш час має неабияку ефективність завдяки 

технологічному розвитку, зміні орієнтирів та виходу на новий рівень свого розвитку. 
Проте все ще існують певні перешкоди, які заважають бути більш ефективною.  

Характеризуючи основні шляхи підвищення економічної дипломатії саме в 
Україні, варто виділити інші особливі моменти, які є ключовими саме для нашої країни. 
Аналізуючи ситуацію в Україні, варто зазначити, що ми повинні надалі вдосконалювати 
механізм міжнародної співпраці для ефективної координації економічної дипломатії. 
Міністерство закордонних справ має посилювати свої функції в галузі економічної 
дипломатії, покращувати свою обізнаність, збалансовувати політичну та економічну 
дипломатію та стимулювати інтеграцію політики та економіки, як сприяння економіці за 
допомогою політичних засобів, так і підтримка політики за допомогою економічних 
засобів [1, с. 45]. Дослідження цього питання показують, що корисно брати приклад із 
провідних держав, а саме із США, Великої Британії та європейських країн. Для них 
економічна дипломатія лежить в основі управління державою та є надзвичайно 
важливою для міжнародної політики. Незважаючи на прогрес, який був досягнутий, в 
Україні все ще залишаються певні виклики для подальшого розвитку економічної 
дипломатії. Це включає відсутність ресурсів і фінансування досліджень, а також 
обмежені можливості для академічного та політичного обміну з вченими і практиками з 
інших країн.  

Першочергово для того, щоб підвищити ефективність економічної дипломатії, 
необхідно попрацювати над багатьма факторами. Спочатку ми маємо привести 
нормативно-правову базу у відповідність до європейських стандартів. Мова йде не лише 
про закони та нормативно-правові акти у сфері дипломатичного регулювання, а й такі як 
створення перспективних умов для внутрішнього виробника для експортування та 
створення сприятливих умов для іноземного виробника із захистом окремих 
пріоритетних сфер економіки для вітчизняного виробника. Це стосується багатьох 
аспектів, зокрема рівня оподаткування та можливостей в Україні в цілому.  

Важливим принципом сьогодення також є співпраця бізнесу та держави. 
Підприємства також є важливим гравцем економічних рішень. Існують навіть 
транснаціональні компанії, котрі вже використовують власні версії економічної 
дипломатії, бо мають значний досвід співпраці з урядами [2, с. 3–6]. Тому важливою 
характеристикою сучасної економічної дипломатії є важливість координації дій та 
просування інтересів громадян, бізнесу та уряду. Створивши економічну систему, яка 
заснована на правових нормах, демократичному суспільстві, справедливості та 
важливості додержання правил, посилюватиме імідж країни та підвищуватиме авторитет 
на міжнародній арені. Привабливість України як міжнародного центру для введення 
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бізнесу багато в чому залежить від внутрішнього управління та інституцій, а також від 
культури та цінностей.  

Також необхідно пам’ятати, що покращення ефективності економічної дипломатії 
певної країни залежить від ефективної діяльності та показників країни на світовій арені. 
Саме тому весь державний апарат має працювати для досягнення спільних результатів. 
Всі міністерства та інституції мають співпрацювати для досягнення найбільш 
продуктивних результатів.  

З огляду інструментів економічної дипломатії варто зупинитись на сучасних 
технологіях, які економлять час та підвищують ефективність прийняття рішень. Для 
підвищення ефективності економічної дипломатії – результатів для країн треба 
покращувати імідж країни та її конкурентних сторін. Зокрема варто проводити 
спеціальні заходи для іноземних країн, щоб зорієнтувати на своїх перевагах та донести 
більше інформації про свою країну. 

Далі доволі важливим компонентом є співпраця з громадською складовою, 
особливо це важливо через нашу активну європейську інтеграцію. Тут варто ще додати, 
що наша держава активно впроваджує стратегію нових горизонтів з країнами Африки, 
Азії, Близького Сходу та Латинської Америки. Тому ми маємо перебудовувати 
громадянське суспільство відповідно до нових реалій, бо в основі економічної 
дипломатії є людина, яка може включати в себе ролі як громадянина, бізнесу, так і 
знаходитись в структурі державного регулювання, зокрема в дипломатичній сфері. Тому 
в цьому сенсі треба проводити тренінги, події, які збагачуватимуть практичне розуміння 
цього процесу, стажування громадян в державному апараті країни, заохочувати громадян 
брати участь в покращення ефективності економічної дипломатії зокрема.  

Всі вищезазначені рекомендації є важливими, бо ефективна взаємодія державного 
апарату та використання дипломатичних навичок із застосуванням різноманітних 
методів дозволяє досягти економічних, політичних та в цілому стратегічних цілей країни 
та в результаті побудувати розвинене та злагоджене світове господарство.  
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ОСОБЛИВОСТІ КАДРОВОГО ОБЛІКУ 
В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ В УКРАЇНІ 

Організація кадрового діловодства в умовах воєнного стану врегульована 
Законом України «Про організацію трудових відносин в умовах воєнного стану» від 
15.03.2022 року № 2136-ІХ [1]. Під час війни виникають складні, нові і нестандартні 
ситуації, з якими роботодавці стикаються вперше. 

Нормативно-правові роз’яснення щодо порядку дій роботодавців під час воєнного 
стану надаються відповідними установами, проте залишаються багато невирішених 
питань, які унеможливлюють практичну реалізацію, не порушуючи прав працівників, 


